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1. 極限 lim
n→∞

3n − 22n+1

4n + 3n+2
を調べよ．

(解) 22n =
(
22
)n

= 4n であることに注意したい．分

母・分子を 4n で割ることにより，

lim
n→∞

3n − 22n+1

4n + 3n+2
= lim

n→∞

(
3

4

)n

− 2

1 +

(
3

4

)n

· 9

=
0− 2

1 + 0 · 9
= −2

となる．

2. 極限 lim
x→−∞

x+ 1√
x2 + 1 +

√
x2 + 2

を調べよ．

(解) x → −∞ のとき，x < 0 と考えて良く，
√
x2 =

|x | = −x であることに注意したい．したがって，

lim
x→−∞

x+ 1√
x2 + 1 +

√
x2 + 2

= lim
x→−∞

 x

|x |
·

1 +
1

x√
1 +

1

x2
+

√
1 +

2

x2


=(−1) · 1

1 + 1
= −1

2

である．

3. 極限 lim
x→1

x2 + 3x− 4

x3 − 3x2 − x+ 3
を調べよ．

(解) 分母・分子を因数分解すると，

lim
x→1

x2 + 3x− 4

x3 − 3x2 − x+ 3
= lim

x→1

(x− 1)(x+ 4)

(x− 3)(x− 1)(x+ 1)

= lim
x→1

x+ 4

(x− 3)(x+ 1)
= −5

4

となる．

4. 極限 lim
x→0

1− cosx

sin2 x
を調べよ．

(解) sin2 x = 1− cos2 x = (1− cosx)(1 + cosx) より

lim
x→0

1− cosx

sin2 x
= lim

x→0

1

1 + cosx
=

1

1 + 1
=

1

2

となる．


